

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

### СУЖАВАЊЕ ФРОНТА

Почетак једновремених али силних операција Савезника на свима фронтима, био је унио у војне кругове централних сила велику забринутост. У току развитка операција, силан налетвојника који се са самопожртвовањем боре, надмоћност техничке војне спреме дејствовале су на Немце код којих се забринутост почела постепено претварати у бојазност. Али са уласком Румуније у акцију, немачки генерал штаб, који није предвиђао њено одређење, био је приморан да мења из основа ратни план. Познато нам је шта су централне силе преко својих агената радиле да би само приволеле румунско јавно мишљење — али сав њихов рад претрпео је велики фијаско. Никакво ефемерно обећање, никакво подмићивање није могло умарити духове румунских придената — који су са болом у души толико година пратили ропски развој њихових сународника у Аустро-Угарској.

Њихову мржњу и освету потенцијали су грљб поступак и систематско истребљење њихових саплеменика од стране Аустро Маџара. Ни једна индивидуа не може бити ће моћи остати индиферентна према таквим нечувеним свирепствима. Румунија је дошла до сазнања да је правда на страни оних који се боре за слободу, човечанство и право гласа свију народа. Дошао је моменат да она потегне мач и брани права својих саплеменика. Њено је одређење из основа променило немачки ратни план и претворило бојазност у прави страх. Немачки начелник генерал штаба Фалкенхајн, да би избегао брзу катастрофу, предлаже сужавање фронта. Али кајзер и Хинденбург, који још верују у јаку отпорну моћ своје војске, одбацују предлог као неоправдан и детињски. Фалкенхајн који је свестрано схватио улогу румунске војске у овом конфликту био је немилостиво смењен. Када се кајзер решио да изврши смењивање начелника он је свакојак сумњао у војничку способност румунске војске, у њено самопожртвовање, у њенулогу па и у циљ која је себи поста-

вила да постигне. Али са брзим развитком догађаја, чаје су по следице неповољне по централне силе, са развитком храбрости, издржљивости које румунска војска показује у своме почетку кајзер и Хинденбург моментално су променили мишљење и спремају да сузе фронт да би се још који месец одржали у животу. Како ће то сужавање фронта бити и у каквој мери нама је непознато. Али се то неминовно мора десити јер Савезници стално напредују, имају иницијативу операција, приморавајући немачки генералштаб да повлачи своје трупе са западног и источног фронта.

Затим успешно надирње румунских трупа приморава аустро маџарски генералштаб да нагло повлачи своју војску и тиме избегне опкољавање. Приближује се дакле дан када ће централне силе одговорати морално и материјално за њихове мегаломанске аспирације и нечувена злочинства. Немачка штампа, израз јавног мишљења, признаје ненадмашно савршенство Савезника, и стрени испред страшного суда који ће убрзо наступити.

### Политичке вести

Атина. — Грчки премијер г. Заимис наредио је г. Романосу посланику у Паризу да се извини у име грчке владе г. Бријану због инцидента који су се претисноћ одиграли у француском посланству.

Букурешт. — Бугарски посланик г. Радев отпутовао је са особљем посланства и бугарским консулима. За њим су отпутовали аустриски посланик и аустриски консули.

Атина. — Три захтева Споразума формулисана у јучерашњој ноти примљена су. Лиге резервиста распуштаће се.

Атина. — Јављају из Берлина званично да је турски министар спољних послова Халил беј приспео у ту варош. На станици га је дочекао један чиновник министарства спољних послова. Халил беј је дошао у нарочитој мисији код немачког канцелара Бетмана Холвега. Такође има да изврши једну мисију султана код кајзера Вилхелма.

Кајзер ће примити Халил беја сутра

после подне у стану врховне команде. Нагледа да турски министар има налог своје владе да дискутује питање о евентуалном прекину од стране руских и румунских трупа, свију комуникација између Берлина и Турске.

### Страна штампа

#### Немачки песимизам

«Цукуфт» (М. Харден на неколико дана пред акцију Румуније): «У овом тренутку немачка снага изоставља се пред онима који хоће да ослободе подјарљену Румунију.» С друге стране Румуни су под утицајем изјаве, коју је у пролећу 1868. г. о њима Бизмарк учинио, а која гласи:

«Румунија ће постати Белгија југоисточне Европе; она ће одржавати што је могуће боље односе са свима својим суседима и чекати стрпелив да зрели плодови европског дрвета сами падну на часни сто. Њој је забрањено да сама бере ове плодове, нарочито ако нису зрели. Она ће бити у добрим односима са једном ако и са другом државом и у последњем часу, кад се све руши, она ће се придружити оној држави, чија ће победа изгледати извесна.»

Ове речи су последњи одјек румунске заговетке. С ким ће она ићи? Одговор: са победоцем, јер он једини има права.»

«Берлинер Митагцајтунг»: «Наше пријатељство са Маџарском гони нас да кажемо маџарској опозицији, да њено владање наноси штете општим интересима импресијом у индустријству. Желети је, да о овоме посведе рачуна.»

«Форверц» (пуковник Гедке): «Бес артиљериске ватре, огорченост бораца бајонетске борбе дају великој битци на Сони страшан карактер, који до сад надмаша све. Огорчење наших противника није остало без резултата. Они су могли да извезним тачкама помачи напред своје ровове и заузети много немачких. Наш генералштаб признаје то у своме извештају. Али у главном наша дефанзива врши се успешно.»

«Норддојче Алгемајне Цајтунг»: «Брусилев избацује огромне снаге против Ковела, Лавова као и у Буковини. Његова средства у људима нагледају бескрајна и нашим армијама предстоје тешке и сурове борбе.» У истом листу пише генерал Блум: «Снаге, с којима је Брусилев предузео офанзиву од мочари Пинска до румунске границе износе округло 2 милиона људи, од којих је 1.400.000 већ био у борби, а 600.000 су потпуно свеже групе.

ВРЕЋИЛАТА ИЗНОСИ:  
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:  
Овдња огласи 0-20 фран. од петитног реда, а остали по поредби. Новин се подлаже државним комесарјима и дипломатским наступњимствима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СЪАКИ ДАН ПО ПОДНЕ  
Почту слаати преко Краљ. Срп. Гек. Комеузиц у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ  
Стан редакције Коломба улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код издашнице «Друштва грчке штампе» ул. Булгарског бр. 5, близу главне поште.

Ове цифре показују, да се Хинденбург налази пред доиста Херкулдовским запатком и не треба очекивати да он пред оваквим тешкоћама учини чуда.»

«Швебише Тагвагт»: «Док наше армије не буду у Паризу и Лондону размислено је дискутовати о томе, шта ћемо анектовати а шта нећемо. Оно, што смо до сад учинили само је дејтина играчка према ономе, што нам остаје да још извршимо. Чак и да су Руси и Италијани сасвим потучени, то не би било довољно док год Енглеска има надмоћност на мору. Можемо с уверењем рећи, да осим неким чудом ми нећемо све то никак извести, па и кад би рат трајао 30 година. Међутим продужење рата изложило би нас бескрајним бедама и опасностима.»

### РУСИ О СРПСКОМ НАРОДУ И ЊЕГОВОЈ ГОЛГОТИ

(„Новоје Времеја“ од 30. јула о. г.)

Једна од најдржих страна овога времена јесте положај несретног српског народа. Ево већ пет година како је у рату и встушење је већ дојстигло свој врхунац. Међутим нема народа у Европи, који би заслужио већу нажњу и поштовање целог света, но што је српски народ.

Српска војска добила је најтежи задатак у рату 1912. године. Она је највише учинила да се сломи Турска и највеће жртве поднела је опет Србија. Она је показала истинско витештво и благородство, — осећање мало познато осталим народима Балканског полуострва. Отеравши Турке из Македоније и испунивши на тај начин своју дужност у ослободилачком рату, Србија није седела скрштених руку. Заборавила је своје ране и похитала у помоћ бугарској војсци, која је безнадежно стајала пред Једреном. Срби су освојили и ову варош и предали је Бугарској. А Бугари су у то исто време привуцали ову своју снагу да мучи нападну свога савезника, који тек што је за њих предло своју крв. Како су се Бугари смејали овој великодушности јер они сматрају сваки мотив великодушности као знак глупости. Али велики народи никад веће заборавити, како су Срби изложили своје груди за своју лажну браћу — Кавказце.

За две године ратовања најбоља снага Србијина остала је на бојним пољима, смањила се радна снага и доста је земље остало необрађено. Србији је требао одмор као што је рањенику и болеснику потребно лечење. Али није га имала. Тек што

су ратници сјени стигли својим домовима у Србију упадоше арнаутске банде, опремљене од арнаутских и бугарских агената.

У пролеће 1914. год. српски војници срећно су одбили и овај напад и поново се вратили својим домовима. Али ни лето није прошло а Србија је опет нападнута, овај пут од силног и највећег непријатеља. Понова се морао вануштати миран живот и пољски радови и бранити домовину од подлог насиља. То је био незапамћен приказ. На маљу земљу, извурену у три рата један за другим, са уморном војском, исквареним оружјем и без војне спреме, напала је монархија од педесет милиона са војском опремљеном по последњим изналасцима војне технике. Пораз Србије изгледао је неминуван. Али где чуда! Мали херојски народ патристичким напорима показао је чуда од јунаштва. Аустроноке армије биле су три пута тучене, растериване и протериване са српског земљишта.

Посматрачи ове епске борбе тешко су дали себи труда да схвате шта су ове победе коштале херојски српски народ. Становништво је својој војсци давало последње уштеђевине хране, одела и декарја и само је остајало полу гладно, полу одевено, права сиротиња. Иза победоносне армије ширила се опустошена земља, која је била прави земаљски рај и пуца света као кошница.

Државе из Споразума помогле су пострадали српско становништво храном и оделом, а војска је добила и ново оружје. Али време олмора није било дуго.

У 1915. години Србија је имала да издржи ново и најтеже искушење. Са севера су инвалиде уједињене војске двеју царевина. И док се она одупирала овој сили, најпоплији међу људским изродима наваљује свом снагом на њену незаштићену позадину. Браниће се колико је могла, српски армија се полако повлачила сејући пут повлачења својим и непријатељским лешевима. Остатак војске српске отишао је у туђину да доцније отпочне нову борбу, а мирно становништво остало је под влашћу немилосрдног непријатеља.

Узалуд би се трудио уметник или писац да наслика патње овога народа. Речи су немоћне; све боје бледе. Немачки завојсвачи претварају Србију у гробље. Турци су исејали пола милиона Јерменских мислећи да с њим сврше једном за свагда. Немци нису ни овалко милосрдни према земљама освојеним, које се више не бране. Они не кољу жене и децу у освојеним областима, они им одузимају средства за живот и остављају да умиру природном смрћу.

Заузимајући туђе земље, ми се прво постаримо да исхранимо становништво које остаје; Немци, заузевши Србију, извозе из ње и онај остатак хране, и на тај начин свесно осуђују становништво на сигурну смрт.

Државе, које сада ратују против Немачке, немају могућности да спрече овај злочин. Сваку фунту хлеба послату српском становништву Немци

не задржати за себе, као што узимају и сваки сноп пшенице са српских њива.

Остаје још само један пут. Неутралне државе неће ваљда равнодушно гледати како се истребљује једна цела нација. Ако и су изгубиле човечанска осећања и своје достојанство, не су дужне да спрече овај злочин, који се врши са нечуеном хладнокривошћу.

Државе које ратују, саме одговарају за своју судбину. Објавивши рат или примивши објаву рата, морају се мирити са последицама. Али ратни злочиница и незаштићено марно становништво, кад потпадне под власт једне варачене стране, која неће да зна за закон човекољубља, имају права не само на учешће ратима, него и на стварну помоћ оних држава, које не ратују. Морају ваљда имати своје границе и себичност и малодушност. Народ и државе, које су до сада избегавали тешку дужност да заштите од насиља најсвјетлија права хришћанског света нису тако немоћни као што сами мисле. И без оружја и без претње оружане они могу приморати Немачку да се окане свога плана о истребљењу племените српске нације.

Ми, који ратујемо, сматрамо за дужност да казним и казнићемо по заслуги сваки злочин против човечности. Ову дужност у своје време извршићемо без предомисљања. На неутралним државама и свима оима, који су у стању и могућности да дигну свој глас лежи обавеза да се овај злочин предупреди.

Пропаст српског становништва остаће на њиховој савести. Јер сами они су у могућности да кажу реч, која се мора послушати.

## Отварање Скупштине

Крф, 28. августа.

Народна Скупштина, која је Краљевским указом била сазвана у Нишу 25. јула 1914. године наставила је данас свој рад. По прочитању указа Њ. В. Краља г. Николић председник Скупштине одржао је говор, у коме је најпре одао част палима за отаџбину. Он је истакао захваљујући нашем моћним Савезницима свје неспорноубеђено у победу, које је уосталом убеђење свих посланика, чије су очи упрте ка истом идеалу, да ћемо се у кратком року вратити у нашу другу отаџбину, напавену али достојну чести и девицења, у Србију, која је патила, али која ће бити велика, и да ће непријатељи издајници и варвари бити побеђени. Потом је председник Скупштине одао част успомени бив. министра финансија, поч. Лазе Пачуа, који је умро у мрачним тренуцима Србије, у данима повлачења.

Пошто је извршена подела у секције седница је закључена. На сутрашњој седници, 29. августа утврдиће се дневни ред.

Данашњој седници присуствовали су сви министри.

(Пресбир).

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

### Са нашег фронта

Солун, 29. августа.

У току јучерашњег дана била је артиљеријска и пешачка борба на фронту. Код Вардара близу Београда бомбардовали смо нарочито непријатељске биваке и кантонмане. Непријатељска артиљерија је такође јако одговарала на извесним местима. На фронту код Сирума почела се развијати пешачка борба.

### Француски коминике

Париз, 29. августа.

Јужно од Сома, Немци су два пута нападали наше ровове југо-западно од Берниа, али су одбисени са великим губитцима по њих. Доста јака артиљеријска ватра на целом фронту Сома. На осталом фронту дан је прошао на миру. 29. августа француска авијатика издржала је 40 борби над немачким линијама. Немачка авијатика претрпела је осетне губитке. Подофицир Дорм оборно је свој девети аероплан који је пао код Долонкура. Оборена су још 4 немачка аероплана. Један је пао у област за Мезонеге, а други северо-источно од Пероне. Код Вердена један немачки аероплан пао, а други је пао код Диене. Претпрошле ноћи једна француска ескадрила бацила је 480 бомби на станице и немачке депое у области Шони. Пете ноћи 18 француских авиона бомбардовали су војне зграде јужно од Пероне.

### Румунски коминике

Букурешт, 29. августа.

Западно од Топлице, у долини Мароша, на северозападном фронту, воде се огорчене борбе. Наше су трупе заузеле Оснок-Цереда, и гоме непријатеља који се повлачи на запад.

На јужном фронту непријатељ је бомбардовао Бурђево, а наши авијатичари бацили су бомбе на Рушчук.

### Италијански коминике

Рим, 29. августа

На фронту Тријента, јака непријатељска артиљеријска ватра. Било је омањих борби на нашим положајима код Малга Зумге.

На сектору код Толмина непријатељ је покушао да напада положаје код Долже, али је био одбијен. На фронту Соце артиљеријска ватра.

Албанија — Да би се добро осигурао Валонски фронт наше су трупе заузеле прекјуче без борбе извесне положаје између Порто-Палерма и села Субаше на Војуши.

### Руски коминике

Петроград, 29. августа

На западном фронту 7 немачких аероплана летели су над железничком пругом која иде из Ковела за Рокиште. Авијатичар капетан Казаков успео се борио са два немачка аероплана и примерао их да се повуку на запад. Један од њих вратио се оштећен.

27. августа у области Горожанке убијен је командант пука пуковник Лебедев.

У шумовитим пределима Карпата наше су трупе заробиле у току борбе

од 18. до 24. августа 15 официра и 1889 војника, заплениле су два брнска топа, 26 митраљеза и велики ратни материјал.

У Балтичком мору немачки хидроплати борили су се са нашим хидроплатима. Један је непријатељски апарат оборен.

### Енглески коминике

Солун, 29. августа.

Извршили смо успешно више напада на непријатељске ровове у зони Дојрана, где смо убили и заробили више Немаца. Непријатељ наставља врло активно своје одбранбене радове на ободва фронта дајући тако zgodну и лаку мету нашој артиљерији.

### Халич пред падом

Петроград, 29. авг.

Кореспондент «Рускоје Слово» на зап. фронту телеграфички: «Аустро-немачки напори да очувају Халич нагло се испрпљују. У ноћи 25. авг. непријатељ је почео рушити форове вароши, од који су многе већ заузели Руси. Сутрадан непријатељ је бацно у ваздух један велики мост на Днестру. Руси нападају са огромном жестином на непријатеља, који се постепено повлачи од вароши. Једна наша батерија погодила је два војна воза која су преносила непријатељске трупе. Ваони су отишли у парчад. Трупе су изгнупе, Очекује се сваког момента вест о паду вароши. (Радио).

### Напредовање Румуна

Париз, 29. августа.

*Хавасова Агенција споштава да се надирале румунске војске у Трансилванији наставља методично. Улазак у акцију јаких руских контингента на фронту Добруџе доводиће у опасност бугарску војску на положајима код Туртукаја.*

*Од објаве рата до сада Румуни су у Трансилванији заузели многе вароши и заробили велики број војника.*

*Заузеле Оршаве дозволиће румунским трупама да се слободно крећу југозападно од Темишвара с друге стране реке Црке. На тај начин ће оне имати у својим рукама главне прелазе на Дунаву. У осталом и сам аустро-угарски штаб је томе месту приписивао велику важност јер су га трупе са огорчењем браниле.*

*Румунски војни критичари кажу да се за мађарску отвара нов пут и вероватно ка Београду. Румунски генералштаб концентрисао је у Трансилванији војску од 300 хиљада људи.*

*Јане руско-румунске трупе почеле су да нападају Бугаре на фронту у Добруџи.*

### Руско надирање

Лондон, 29. августа.

*Телеграфички из Петрограда, да су Руси у пределу Халича заузели после живе борбе железну пругу Семскуци — Халич и опседају ову последњу варош. На*

## Напад на посланство

Атина, 29. августа

26. августа увече једна група непознатих личности ушла је у дворште француског посланства вичући:

„Живео краљ! Доле са Француском! Доле са Енглеском! Доле са Савезницима! Чуvari легације изненађени овом виком истрчали су одмах али су манифестанти успели да се разбегу.

По другим извештајима ова се је група упутила ка француском посланству на колима, вичући: „Живео краљ!“ и пуцајући из револвера.

Извештен о овом инциденту, грчки премијер г. Заимис, отишао је одмах у француско посланство да се извини г. Гијемени.

27. августа рано изјутра посланици Споразума посетили су г. Заимиса и предложили му начин како да се дође до солуције инцидента:

1. Истрага и казна виновника на пада;

2. Да се строго опомену органи јавне безбедности који нису били способни да уђу у траг инциденту у самом почетку и да га угуше;

3. Распуштање без одлагања лиге резервиста било у Атини било у свима варошима у унутрашности.

Г. Заимис је обећао посланицима Споразума да ће савесно и озбиљно поступити по овом предмету. Издате су одмах потребне наредбе полициским властима.

Грчки премијер је посетио прекјуче после подне у Татој краља са којим је дуго конференсао Министарски је савет такође поводом тога сазван.

мајор да се јаве својима у Алексинац. Јанковић Станка моли Јашу Продановића да извести Божу да је примила 200 круна.

Јанковић Софија са децом кнез Милетина 49, јавља да су сви здраво и да су у кући. Потребују новаца.

Јанковића Петра тражи жена Август. Космајска ул. 34.

Јанковића Пауна народника тражи породица Баба Вишњина 86. Београд.

Јанковића Милицу моли Коста Рачић из Ђивевца да га извести да ли је његов син Божа жив и здрав а тако исто Милован Бошко и Милутин.

Јанковић Витомир да јави жени Катарини зна ли што о Димитрију Глишићу и Жики Сретена Матића.

Јанковић Михајло пешад. пуковник да се јави жени која је здрава код Јованке у Ваљеву.

Јанковић Божићар Битољ жандари. поди. да се јави сестри Ружици Арсенијевић Студеничка 14.

Јанковић Божићар пуковник пита за њега Станка Б. Јанковића, она је са децом и фрајлом у Врњцима. добро им је, тражи новаца.

## Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 29. августа

28. августа није било важнијих догађаја.

Румуни у Паризу

Париз, 29. августа.

Јуче је приређена бурна манифестација пред овдашњим румунским посланством. Сви Румуни способни за војску уписали су се већ. Примљене су и класе 1917. 18. и 19. Данас се уписало 300 добровољаца. (Радио).

Жеков је жив

Лондон, 29. августа.

Демантује се вест о смрти главнокомандујућег бугарске војске, генерала Жекова. Поводом заузећа Туртукаја маршал Хинденбург честитао је генералу Жекову на „успеху“, и овај му се на честитању захвалио.

Слом Аустрије

Париз, 29. августа.

Јављају из Петрограда да су руске трупе у пола опколиле Халич, која је бомбардовала тешка и лака артиљерија. Војни критичари веле, да ће заузеће Халича на две врте од састава Гњиле Липе и Дњестра омогућити угрожавања с бока целе линије Гњиле Липе, друге и последње одбране Лавова.

Руси настављају методички своје напредовање у Карпатима. Спајање двеју армија довршће опкољавање аустријске војске.

Становништво 14 грофовстана побегло је у Будим-Пешту, где је стање очајно услед оскулице у намирницама. (Радио)

Талијани конфискују

Милано, 29. августа.

Талијанска влада решила је конфисковање немачких имања у Сан Ро-

му, чија вредност износи преко 6 милиона. Влада Рамита, својина принца Хоенлоа, сама вреди преко 2 ипо милиона. (Радио)

## ПОШТА

Саопштења

Г. г. Михајло Минаћ, Алекса Јовановић, Чеда Урошевић, Настас Благојевић, Ранко Обрадовић и Михајло Петровић, народни посланици, да се одмах јаве Владици Комесарима.

Владу Косовљанина извештава син Душан, да се налази у болници Принцезе Марије бр. 2. Иде за Француску.

Да се јаве Владици Комесарима иже именована лица и то:

Коста Тарадајковић из Бевђелије, Анђел Велимировић из Бевђелије, Радика Костић из Зајечара, Никола Станковић из Богданаца, Љубица Тадић из Битоља, Наста Ристић из Крушева, Зора Вељовић из Беровца, Јован Јовановић из Земуна, Христина Захаријевић из св. Николе, Алекса Јанковић из Београда, Јован Николовић из Будинарца, Ленка Поповић из Крушева, Јелена Крстићева учитељица из Битоља, Васелија Николићева учитељица из Битоља, Мартин Христић подшумар из Тетова, Видак Дабовић учитељ из Царевог Седа Драга Анастасијевић учитељица рада из Прилена, Даница Борђевић учитељица из Битоља, Катарина Петровић из Негораца и Милица Дамњановић из Прилена.

## Д-р Александридес

специјалиста за унутарње болести. — Управник болнице за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35 — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своје стану улица престола, наследника Ђорђа бр. 35 — упоредно ул. са булеваром краља Константина.

ПАЖЊА КОЈИ ТИРИНГА, ул. Венизелос бр. 5. КАКИ одело за гг. официре у свима бојама. — Одело од платна, блуза, чакшира, кошуља, крагна, машин, марама и т. д.

Кад се решите што да купите посетите прво

## ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе „каки“, ципела, камашна кожних и вунених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе-за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ

и све принадлежне делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 20—90

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Краљев двор болница.

Јављају из Букурешта, да је румунска краљица уступила дворца у Букурешту за болницу.

Рад Народне одбране.

Јуче је стигло из Старе Грчке још 13 официра, 19 подофицира и око 100 добровољаца.

Према извесним вестима, у Солун ће на који дан доћи пуковник Христовуло са својих 2000 војника.

Руска ескадра у Пиреју.

Из Атине јављају, да се у Пиреју очекује долазак једне руске ескадре.

Бомбардовање Мангалије.

Јављају из Букурешта да је један немачки сумарен безуспешно бомбардовао варош Мангалију која се налази на румунској црноморској обали.

Торпиљирана грчка лађа.

Јављају из Атине да је према званичним извештајима у министарству: да је један немачки сумарен потопио јуче једну грчку лађу у Средиземном Мору. Једна енглеска лађа спасла је посаду.

Заузеће поште и телеграфа.

Јављају из Атине званично да су Енглези заузели пошту и телеграф без жича у Кавали.

Бугарски злочин.

Бугарски званични лист „Народни Права“ у своје броју од 16 јуна доноси да ће државне власти продавати у Софији безвластичке ствари и то 1000 килограма вуне 17.000 кил. кафе, што је донето из Србије.

Тако исто буг. мин. земљорадње издало је наредбу којом се свима вла-

стима у земљи одобрава, да мо у продавати све безвластичке предмете као штофове, колонијална роба покућанство и друге ствари, које су донете из Србије. («Утро» 16.-6.)

И Бугари се не стиде да преко званичног органа публикују огласе о продаји упуљачане имовине српских грађана. Али нека, платиће они то двоструко.

Захвалност.

Рез. наредник г. Милан Ристић из Београда приложио је 20 дна. у српновчанима о својој слави Великој Госпојани, са жељом да се ова сума раздели сиротним ђацима у избегличком логору.

Г. Ташко Чомић хотелијер хотела Имперјала у Солуну приложио је 100 драхми са жељом да се раздели сиротним српским избеглицима.

Владина Комесари у име сиротних српских избеглица и овим путем изјављују дародавцима своју захвалност.

Из ванредарје Владици Комесара 27. авг. 1916. Бр. 1150 и 1159. Солун.

## ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Јанковић Панга наредник да се јави жени Марији Баба Вишњина 36.

Јанковић Персида Зорина 79 пита за Милана Митровића ветеринара.

Јанковић Вадмило ђак да се јави оцу Љубојару С. Јанковићу трг. из Књажевца.

Јанковић Сава вој. чиновник да се јави М. Биљчевићу Крушевац

Јанковић Драгољуб, Андра Павловић поручн. и Миливоје Милић пешад.

**Оросди -- Бан**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**Оросди -- Бан**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4

**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одела, ше-  
шира и т. д.  
Разноврсно кухинско пла-  
ве и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
герви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сапуна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и ка-  
бавка све артикле.  
Услуга брза и тачна.

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:  
**Оросди -- Бан**

улица Игњатија бр. 14

Филијала:  
**Оросди -- Бан**

**ФАБРИКА ЦИГАРЕТА**

**„НЕСТОС“**

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос	Киви	Дин.	1.—
„	Глубек	„	0.80
„	Јани	„	0.65
„	Афрос	„	0.50

3—30

ЗА НАСТУПАЈУЋУ СЕЗОНУ  
НАЈЕЛЕГАНТНИЈЕ И НАЈНОВИЈЕ

**Радња HIGH LIFE**

БРАЋЕ ХР. НАУМА

Солун — ул. Венизелос бр. 14.

Најсолиднија радња и стовариште  
свилене робе за хаљине и блузе, ве-  
лики избор штотофа за костиме и врс-  
јаче. Разне вулене и памучне робе.  
Најризнатији калико и бело платно  
за рубље нарочите каввоће итл. 6-3

ПРИСПЕЛО НАЈНОВИЈЕ  
ВЕЛИКО СТОВАРИШТЕ

**модне и галантер. робе**

најлепше, најсолидније и најмо-  
дерније по строго утврђеној цени  
можете купити код

Косаса Хрисикопулоса

Солун. 6—3

**Господо!**

Препоручујемо Вам  
да пушите  
само



**ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА	20 циг. 1 дин.	Специјалитети:	
ИКРФЕВСОН	24 „ 1 „	МИРОДАТО	24 циг.
ВОГИНА	24 „ 0.80	ЛЕДИ	24 „ са сл. пиком 0.65
			24 са паута пиком 0.50
		СИЦИЈАЛ	24 цигарета 0.50

Дуван за пушење. На продају свугде.

45

**СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К° ЛТД.**

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантлина  
платна, мушета. Париских артикала, женске  
конфекције, гвозђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на опто по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

**„ВЕНИЗЕЛОС“**

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“  
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

34—

Најпријатније одмориште у Солуну

**БАШТА БЕЛА КУЛА**

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА \* СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ  
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО  
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У  
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког  
дана две представе. Прва од 7—9 а друга од 9—12 увече.

УЛАЗНИЦА 0.55 ДИН.

67—50